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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  15-12-2021   με   αριθμό   1903   Ερώτηση   των    Βουλευτών 
 κ.κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ και Κ. ΧΗΤΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της άσκησης της γενικής αστυνόμευσης και της δημόσιας 
ασφάλειας, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και 
ευταξίας, την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών, καθώς και την πρόληψη και την 
καταστολή του εγκλήματος [άρθρο 11 του ν. 4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73)], ενώ για την 
επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Επισημαίνεται ότι, τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά 
υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά 
συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
οφείλουν να προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του 
δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. 

Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων που συγκροτούν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη αστυνομική και 
δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής 
Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν περαιτέρω. 

Πέραν των ανωτέρω, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με 
σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με 
τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών                  
- μικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών  ελέγχων, 
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με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, 
των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της 
Εθνικής Αντιπροσωπείας, στη συνέχιση της συζήτησης επί του σχεδίου νόμου του 
Υπουργείου Οικονομικών «Κύρωση του Κρατικού Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2022» 
(ΜΗ’ Συνεδρίαση της 17-12-2021), η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια που αφορούν      
-μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξ αιτίας 
διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε.), διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο 
το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις 
(εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας 
των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Όσον ειδικότερα αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό 
που έλαβε χώρα την 25-11-2021, γνωρίζεται ότι, από το πληροφοριακό σύστημα της 
Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής προέκυψαν τρεις (3) περιπτώσεις αναγγελίας συμβάντος, 
οι οποίες ανατέθηκαν προς διεκπεραίωση σε σταθμό (περιπολικό) αυτής. Προς τούτο, ο εν 
λόγω σταθμός μετέβη επί τόπου, όπου ενήργησε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, ενώ 
ακολούθως, προσήλθε στο σημείο και ο Διοικητής του οικείου Αστυνομικού Τμήματος 
(Φυλής), ο οποίος είχε σχετική επικοινωνία με τον υπεύθυνο ασφαλείας της εγκατάστασης.  

Επισημαίνεται ότι, για το ως άνω περιστατικό, από την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας 
Δυτικής Αττικής διενεργείται προανάκριση, ενώ προκειμένου να διερευνηθεί η υπόθεση από 
πειθαρχικής πλευράς και να καταλογισθούν -σε συντρέχουσα περίπτωση- ανάλογες ευθύνες, 
διατάχθηκε η διενέργεια Προκαταρκτικής Διοικητικής Εξέτασης (Π.Δ.Ε.), η οποία βρίσκεται σε 
εξέλιξη. 

Στο σημείο αυτό, τονίζεται ότι η προστασία της ανηλικότητας αποτελεί ζήτημα 
μείζονος σημασίας και βασική προτεραιότητα για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη  και το 
Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο 
Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Στο πλαίσιο αυτό, κατόπιν αξιοποίησης 
των συμπερασμάτων που προκύπτουν από τη στατιστική και εγκληματολογική ανάλυση των 
υφιστάμενων στοιχείων, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας υλοποιούν ένα στοχευμένο 
πλέγμα γενικών και ειδικών μέτρων, προληπτικού και κατασταλτικού χαρακτήρα, με στόχο 
την ασφάλεια και προστασία των νέων, μεταξύ των οποίων και η εν λόγω ειδική πληθυσμιακή 
ομάδα των ανηλίκων συμπολιτών μας, την αποφυγή της θυματοποίησής τους και την 
αποτροπή εμπλοκής τους στις όποιες εγκληματικές δραστηριότητες. 

Ειδικότερα, προς το σκοπό της προστασίας της συγκεκριμένης ευαίσθητης ηλικιακής 
ομάδας λειτουργούν: 

 το Τμήμα Καταπολέμησης Ναρκωτικών και Παραβατικότητας Ανηλίκων της 
Διεύθυνσης Δημόσιας Ασφάλειας,  

 το Ειδικό Τμήμα της Διεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος (ΔΙ.Δ.Η.Ε.), με 
αποστολή τη διερεύνηση υποθέσεων διαδικτυακής ή ηλεκτρονικής παρενόχλησης 
(cyber  bullying),  καθώς  και   την   εξιχνίαση   και   δίωξη   των   εγκλημάτων,   που  

 
- // - 



- 3 - 
 

διαπράττονται κατά των ανηλίκων με τη χρήση του διαδικτύου και των άλλων μέσων 
ηλεκτρονικής ή ψηφιακής επικοινωνίας και αποθήκευσης, και  

 η Υποδιεύθυνση Προστασίας Ανηλίκων των Διευθύνσεων Ασφάλειας Αττικής και 
Θεσσαλονίκης. 

Σχετική δε τυγχάνει και η ίδρυση πέντε (5) συναφών Υπηρεσιών στις έδρες των 
Διευθύνσεων Αστυνομίας Αχαΐας, Αλεξανδρούπολης, Ηρακλείου, Ιωαννίνων και Λάρισας              
[υπ’ αριθ. 7001/2/1498-δ’ από 31-10-2021 Απόφαση του Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας               
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 5154)]. 

Τέλος, υπογραμμίζεται -σύμφωνα και με τα προσφάτως ειρηθέντα κατά την 
ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 278/13-12-2021 (Ν’ Συνεδρίαση 
της 20-12-2021) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή κ. Γ. ΚΟΥΜΟΥΤΣΑΚΟΥ- ότι το ζήτημα 
της παραβατικής συμπεριφοράς των ανηλίκων είναι πολυπαραγοντικό και προς τούτο, 
κυριαρχεί ένα κοινωνικοπροληπτικό μοντέλο αντιμετώπισής του. Καθίσταται επομένως 
αναγκαία η προσέγγιση των κύριων παραγόντων που επηρεάζουν τη συμπεριφορά των 
ανηλίκων, όπως είναι τα ατομικά χαρακτηριστικά και το κοινωνικό περιβάλλον (που 
συνίσταται στην οικογένεια, το σχολείο, τους φίλους, τη γειτονιά, τα μέσα μαζικής 
επικοινωνίας και δικτύωσης κ.α.), ενώ οι έγκαιρες παρεμβάσεις προληπτικού χαρακτήρα και οι 
πρωτοβουλίες διαλόγου μπορούν να συντελέσουν σημαντικά στη μείωση της 
παραβατικότητας. 

  

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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